2025年8月12日 星期二 责编:王妙妙 万建刚 美编:徐哨 审读:邱立波



从紫金山缆车上俯瞰的壮阔景致,到浙大校园里涌动的青春活力;从看牙时的紧张与释然,到尝试竞选后的成长与蜕变;从主持台上泪水交织的快乐,到藏着小秘密的忐忑……同学们以细腻的观察、真挚的情感,记录下点滴感悟与独特体验,为我们展现了一个个鲜活而生动的生活场景。

美丽的梅花

宁海县城东实验小学405班 胡铭菡(证号2519654) 指导老师 蒋美琼

"俏也不争春,只把春来报。待到 山花烂漫时,她在丛中笑。"我一读到 这首诗,就想起我们学校花园里那几 棵美丽的梅花树。

远看梅花,仿佛有一片粉红色云 霞,落在了枝头。近看,梅花的颜色丰 富多样,有艳丽的红梅,像天边的晚 霞;有淡雅的白梅,似冬日里的初雪; 还有粉嫩的粉梅,宛如小姑娘害羞的 脸颊。走近细瞧,梅花的花瓣小巧玲 珑,紧紧围绕着中间金黄的花蕊,就 像一群孩子手拉手围着老师。每一片 花瓣都细腻光滑,纹理清晰可见,宛 如精心雕琢的艺术品。花蕊细细长 长,像一棵棵茁壮成长的绿豆芽。那 些花有的花瓣完全展开,大方地展示 自己的美丽;有的还是花骨朵儿,像 个个饱满的小铃铛,在等待合适的 时机开放;有的并未完全展开,像一 个个害羞的小姑娘半遮半掩。蜜蜂也 过来凑热闹,在粉红的花朵间翩翩起 舞,还发出"嗡嗡"的响声,似乎在歌 颂这美丽的梅花。

这时候,风来了,树枝和梅花轻轻晃动,像是在摇头晃脑,又像是在 跳舞。风停了,梅花便静静地坐在枝头,宛如一群安静的少女,默默地散发着淡雅的香气。

那梅花,是校园中一道美丽的风景。

难忘的寿游

宁海县银河小学501班 娄婉婷(证号2519178) 指导老师 袁婷婷

"草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟"。在春意盎然的季节里,我和同学一起去潘天寿艺术中心春游。

前一天晚上我便早早地忙碌起来,先精心挑选一个轻便的背包,再放上香脆的薯片、香甜的巧克力、美味的蛋挞……我还特地带了一件雨衣、一把雨伞,以防下雨。

第二天我一路小跑到学校。听到 广播说能出发了,我们一个个精神饱 满,脸上洋溢着灿烂的笑容,兴奋极 了

来到潘天寿艺术中心,我们先在休息区纷纷铺好毯子,拿出自己带来的零食,和伙伴一起分享。"下雨了,下雨了!"不知谁在喊,我抬头一看,果然乌云密布,下起了小雨。我赶忙穿起雨衣,撑开雨伞,匆匆跑到廊桥下。雨滴在伞面上,发出"哒哒"的响声,和我们急促的脚步声交织在一起,形成了一曲独特的雨中交响乐。

走进艺术中心,一股浓厚的艺术气息扑面而来。墙上挂着一幅幅精美的画作,那些作品笔触有力:挺拔的青松,枝干苍劲有力,松针清晰可见,仿佛在向人们展示着顽强的生命力;娇艳的花朵,花瓣层层叠叠,色泽鲜艳,似乎能闻到淡淡清香;灵动的飞鸟,羽毛栩栩如生,好像下一秒就要展翅高飞。

这次春游虽然遇到了下雨的小插曲,但让我感受到潘天寿作品的魅力,成为我成长路上难忘的回忆。

| 扶採首上紫金|| |

——我的第一次缆车之旅 鄞州区江东实验小学北校区 401 班 李曼姝(证号2521807) 指导老师 周伟丽

在骄阳似火的暑假,我们一家人满怀憧憬地奔赴南京,将攀登紫金山的计划提上日程。听闻可以乘坐缆车扶摇直上,我心中的喜悦如同一朵绚烂绽放的花朵,难以言表。

我伫立在站台上,翘首以盼,只见缆车如一位优雅的舞者,轻盈地渐渐滑近。它敞开着门扉,恰似张开了热情的怀抱,迎接我们的光临。我追不及待地快步踏入,门"咔嗒"一声悄然合拢,缆车又如一只灵动的鸟儿,开始缓缓向上攀升。刹那间,视野豁然开朗,我的心灵也仿若挣脱了枷锁的小鸟,随着缆车向着高远的天际振翅飞翔。我低头俯瞰,刚才走过的登山道已然隐匿于那郁郁葱葱、生机盎然的绿意之中。

当缆车越过半山腰,一场美轮 美奂的视觉盛宴在我眼前精彩上 演。不远处的玄武湖,宛如一个硕大 无朋的银盘,在午后阳光的照耀下, 闪烁着璀璨夺目的光芒,好似有无 数颗晶莹剔透的钻石在跳动;城市 的街道和楼房渺小得如同精致的乐 高玩具,仿佛是孩子们精心搭建的 梦幻王国;更远处的长江宛如一条 洁白无瑕的玉带,悠悠地把鼓楼与 美龄宫串连在一起,连接着历史与 现代的脉络。

缆车宛如一位不知疲倦的使者,最后稳稳地停在了头陀岭站台。 我满心欢喜地踏上观景台,俯瞰着这座历经千年沧桑的古城,一种奇妙的感觉涌上心头。原来,缆车不仅是一种载人上山的交通工具,更是一位无声的导游,悄悄地引领我将南京城的湖光山色、繁华景象尽收眼底。

选择尝试

海曙区海曙中心小学505班 叶萱祎(证号2510364) 指导老师 宋敏尔

一粒种子想长成参天大树,要尝试顶开盖在身上的厚厚泥土;一只雏鹰想成为展翅凌云的雄鹰,就必须尝试从险峻的峭壁上跃下。人要长大、变得成熟,也需要不断去尝试、去挑战。

在此之前,我从未参加过中队 竞选这类活动。四年级时,班主任曾 鼓励我去参加中队竞选,可心中的 懦弱让我选择了退缩,没能迈出这

又一个春秋轮回,班主任再次鼓励我,起初不想去的念头还是占了上风。妈妈劝慰我:"只有不断尝试,才可能收获成功。相信自己,只要勇敢迈出第一步,就会离梦想更近一步。"这番话,让我决定试一试。

为了让竞选更有把握,我做了充足准备。精心制作PPT、撰写演讲稿,让妈妈反复帮我修改,自己也一遍又一遍练习。没过几天,中队竞选正式开始。

看着一位又一位同学走上讲台,我的心像"十五个吊桶打水——七上八下"。轮到我演讲时,紧张让我有些结巴,好在最终完整讲了下来。回到座位,忐忑的心仍难以平静。等同学们投票结束,得知自己竞选成功,小小的心瞬间被开心与自豪填满。正如"宝剑锋从磨砺出",只有不断锻炼自己,才能一步步靠近梦想。

从勇敢站上讲台的那一刻起,我已然战胜了自己。有时候,不逼自己一把,怎能知晓自身潜能?"海阔凭鱼跃,天高任鸟飞",大胆向前迈出一步,美好风景自会不断涌现。

看牙记

海曙区镇明中心小学云石校区501班 胡珂鸣(证号2516533) 指导老师 毛亚红

冷白的照明灯"咔"地亮起,仿佛一个小太阳悬在我的头顶。医生套上蓝色丁腈手套的响动,如同特种兵扣动战术手套的搭扣。她从左边的托盘中拈来一个银亮的口镜,在空中划过半圆弧线后,稳稳地抵住我的下颚。

"啊,张开嘴。"医生示意我,口镜 从嘴角探入,变化着角度,在口腔深 处游弋。紧接着又取过一个小勾子, 仿佛一个密探寻找着蛀虫的痕迹,叩 问着牙釉质的城池是否被攻破。小勾 子在牙齿间游走,好似一个侠客飞檐 走壁。终于停了下来,医生接过助手 递来的一支注满麻醉剂的针管,突然 一阵酸胀在口腔中蔓延开来。等待片 刻,医生从操作台上拿起一根管子, 在管道的一头安上一个小钻头。通电 后,小钻头如同涡轮增压开足马力, 誓与蛀牙一决高下。片刻间,臼齿沟 壑间的暗堡恢复了亮洁。医生夹起一 团干棉花,在我的嘴里来回擦拭,熟 练地丢进医疗废物箱中后,又夹起一 团新的……

消毒灯熄灭的刹那,当吸唾管抽走最后一丝血水混合物,我听见牙椅缓缓升起时的机械嗡鸣声、器械归位时的金属撞击声,那声音如同退潮时贝壳落回沙滩,恢复了安宁。

筑梦浙大

慈溪市慈吉实验学校404班 金明皓(证号2525816) 指导老师 胡伶俐

浙江,一个底蕴深厚的省份;浙 大,无数学子心心念念的彼岸。今天, 就和我一起,来感受这所学校的无穷 魅力吧!

步人校园,可爱的绿色应和着清新的空气,予人一种清新自然的感觉。校园内充满了生机与活力,透着一股热烈的青春气息。

一路兜兜转转,已近正午。我随着大部队向食堂走去。一看到菜单,顿时垂涎三尺,黄焖鸡米饭、冰镇西瓜汁……全是美食。听大四的学姐说,每年秋天学校还会供应大闸蟹,每一只都蟹膏丰满,且物美价廉,是秋天浙大餐桌上的必备菜。

吃饱喝足,我们前往校史馆。从 竺可桢和路甬祥提出的"求是创新", 到求是书院向浙江大学扩展;从抗日 战争书院迁移,到艰苦路程中那些闪 闪发光的英雄人才,无一不展现着浙 江大学百年来的艰难历程与坚韧不 拔。我想这就是学校魅力所在吧!

告诉你一个小秘密

宁海县银河小学502班 娄栩睿(证号2519185) 指导老师 郑晓倩

今天,我要分享一个我的小秘密。

那天,我用平板打完卡,心中萌生 出一个偷玩平板的想法。首先,我蹑手 蹑脚地关上了房间的门,然后将半板 调至静音,怀着忐忑不安的心情打开 百度,生怕发出一丁点儿声音。接着就 是欢乐的看视频时间了!一个个视频 好像一份份诱人的美食,让人垂涎三 尺,我那不听使唤的手指划呀划呀。时 间好似沙子般悄悄溜走,不知不觉已 经看了十分钟!我迅速关掉网页,装成 一副若无其事的样子将平板交给了妈 妈。但是妈妈其实早就起了疑心,不解 地问:"你打个卡怎么用了那么久?"我 结结巴巴地解释:"我……我在背书 呢。"我觉得自己掩藏得很完美,可还 是骗不过"神探"妈妈的"火眼金睛"。 哎!屁股又要红了……

这就是我的小秘密,请大家不要 传出去哟!



星辰大海

慈溪阳光实验学校504班 马小茜(证号2525591) 指导老师 应金平

坚持带来的快乐

慈溪市慈吉实验学校502班 陆欣榆(证号2525884) 指导老师 戚坚玲

"我当主持人了,我当主持人了!"我高声欢呼道。结果是美好的,过程却是艰苦的,想起每一个宁静的夜晚,我都在不知疲倦地一遍遍地练着台词,只为了给502班增光添彩。

记得无数个夜晚,我手中拿着演讲稿,机械般地读着稿子。嘴巴,僵硬无比;手臂,酸痛万分。此时,已经是晚上9点30分了。我多次想要退缩,但心中总会出现一个声音:"加油,你一定可以的!"

时间转眼飞逝,我站在了舞台上。台下,有一台台闪着亮光的摄像机,有一位位同学炙热的目光,也有老师鼓励的眼神。那一刻,我不由得紧张起来。但当我想到我是在为班级增光添彩,我不应该退缩,不应该唯唯诺诺。于是,我深吸一口气,手中拿着话筒,自信地开始了演讲。一个个已经烂熟于心的字从我口中说出,我越来越放松,越来越自信。在我结束演讲时,台下爆发出雷鸣般的掌声。

我走下台,坐在座位上,耳边全 是同学们赞扬的声音。戚老师走到我 的身边,拍了拍我的肩膀,欣慰地说: "欣欣,你表现得太出色了,我果然没 有看错你,你很棒!"

在那一刻,骄傲、开心、激动…… 各种情绪在我的心中浮现……

莫名巾的紘屈

海曙区镇明中心小学 云石校区501班 鲍子轩(证号2516542) 指导老师 毛亚红

西边,最后一丝晚霞消失了,暮色渐渐笼罩了整个校园。

我抱着书本,穿过操场,恍若走进了一幅未干的水墨长卷。枫杨树的剪影被暮色磨去了棱角,婆娑的枝丫在风中轻轻摇曳。眺望远处,一个人影正在篮球架下练球,"咚——咚——"闷响在空旷的操场上荡开层层涟漪。

教学楼里还亮着灯光,玻璃窗将 暖黄的光晕揉碎成星星点点。穿黛黑 色制服的保安举着手电筒走过风雨 长廊,钥匙串和脚步声编织成暮色里 最后的韵律。一轮明月从枫杨树梢浮 起,教学楼的青砖正慢慢地进入暮色

此时的校园像是被施了魔法的八音盒,白昼的喧嚣在此刻化为乌有,暮色之中,唯有微小的声响,在寂静中愈发清晰动人。